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Hajdú-Biharban
Megyénkben a termelésben el­

ért gazdag eredmények bizonyít­
ják, hogy dolgozó parasztságunk 
egyre fokozódó termelési kedvé­
nek, a termelés biztonságának 
megvan a gazdag gyümölcse. 
Nincs megmunkálatlanul egy 
négyzetméternyi földterület sem, 
minden tartaléktőidet kibéreltek. 
Az eddig nem használt futóhomo­
kos területek szőlővel, gyümölcs- 
csel való betelepítésére széleskö­
rű mozgalom indult. Az addig el­
hanyagolt szőiőskerteket Is min­
denütt rendbehozzák. Fokozódik 
a termelés, nagyobb a dolgozó 
parasztság jövedelme és ez 
meglátszik a falvak külsején Is. 
Rendbeihozták a házak elejét, a 
frissen festett falak mellé nagyon 
sok helyen új kerítés simul. Csí- 
nosodik a falu, emelkedik a jólét. 
Öröm ezt látni.

De öröm látni azt is, hogy 
nemcsak a termelésben, hanem 
a falu politikai életében :is igen 
jelentős élénkülés tapasztalható. 
A Hazafias Népfront megalaku­
lása óta ■ olyan paraszti 1 tömegek 
is hallatják már a szavukat, 
olyan emberek is vitáznak, ja­
vaslatokat terjesztenek elő gyű­
léseken, akik évek óta visszavo­
nultak a "közélettől. Kedvező ez. 
Nagy jelentősége van annak, 
‘hogy kezd a falu szélesebb síkon 
politizálni. A tanácsválasztások 
előkészítő ülésein a népfront-bi­
zottságok , megbeszélései feltárták 
a falu problémáit. Egészséges 
javaslatok hangzottak el. Élénk 
viták igazolták a falusi gyűlése­
ken, hogy feloldódik az eddig 
sok helyen tapasztalt közöny és 
az új lehetőségek kihasználásá­
ból derekasan ki akarja venni 
vészét dolgozó parasztságunk.

Politizál a falu, jobban mint 
eddig. A Hazafias Népfront he­
lyi politikájának kialakítása élén­
ken foglalkoztatja falvaink dol­
gozó népét. Nagy jelentősége van 
a helyi feladatok megtárgyalása, 
a helyi kezdeményezések kiala­
kulása tekintetében annak, hogy 
egymásután jönnek létre Hajdú- 
Biharban a gazdakörök. Hasznos 
és fontos a szerepük. Összefog­
ják a dolgozó parasztság népes 
csoportjait, megnyitják a lehe­
tőséget ahhoz, hogy a vélemé­
nyek kicserélődjenek, hogy job­
ban egymáshoz simuljanak.

Nagyon fontos szerepe van a 
gazdaköröknek, a különböző ol­
vasóköröknek abban, hogy to­
vább mozgósítanak a többtenme- 
'ésre.

A népfront-bizottságok szer le 
H megyében azon fáradoznak, 
hogy a gazdaköröket, o.vasókö- 
tóket, melyek évek óta nem mű­
ködtek, életrekeltsék. Igen üdvös 
ez a fáradozás, mert az emberek 
iavát, a többtenmelést szolgálja, 
lói ismerjük dolgozó parasztsá­
gunk lelkivilágát. Tudjuk, ha 
4—5 paraszt valahol összegyűl, 
ott már a termelésről, az állat- 
nevelésről, az eddig elért ered­
ményekről forog a szó.

Mit jelent ez? Jelenti, ami 
megbecsülhetetlen érték: az ál­
landó tapasztalatcserét. Elmond­
tak mit, hogyan termeltek, a ter­
melési módszereket. Segítik egy- 
,nasl' a tapasztalatok átadásával,

ezzel előre viszik a mezőgaz­
dasági termelést. Minden egyes 
gazdakör, olvasókör egy-egy nagy

lehetőség, kínálkozó alkalom ar­
ra, hogy terjedjen a legjobbak 
tapasztalata, hogy megismerjék 
s átvegyék a sikeresebb terme­
lési módokat.

Nagy öröm a dolgozó paraszt­
ságnak, ha úgy maguk között, 
istenigazában megMnyják-vetik 
a problémákat. Erre van nagy 
szükség. Nem elködösítésekre, el­
hallgatásokra, hanem a dolgok 
megtárgyalására, a jó út keresé­
sére.

Már többször adtunk hírt la­
punkban arról, hogy a megye 
egyik-másik községében milyen 
nagy lelkesedéssel kezdte meg 
működését egy-egy olvasókör, 
gazdakör. Balmazújvároson az 
első olvasókör megnyitásán 15(1 
dolgozó paraszt gyűlt össze. 
Örömmel rázogattók egymás ke­
zét, úgy, mint akik régen talál­
koztak a nekik annyira kedvező 
körülmények között. Báránd köz­
ségben a Kossuth olvasókör i tán 
megalakult a Petőfi olvasókör is, 
46 taggal. A bárén diák nem áll­
nak meg a két olvasókörnél. Még 
december hónapban megalakíta­
nak egy harmadik olvasókört is, 
hogy az egész falu dolgozó pa­
rasztságát bevonhassák a gazda­
körök munkájába.

A gazdakörök vezetői Bárándon 
is, Balmazújvároson is, de a me­
gye minden helyén, a község 
legnépszerűbb, közmegbecsülés­
nek örvendő dolgozó parasztjai. 
Örömmel tömörülnek a legjob­
bak köré a dolgozó parasztok, de 
helyetfoglalnak a gazdakörökben, 
olvasókörökben a falu értelmisé­
gi dolgozói, kisiparosai, hiszen 
egy az ügyük, egy a céljuk, a 
helyi feladatok minél sikeresebb 
megoldása, a közjó munkálása, a 
mezőgazdasági termelés fokozása. 
Nagy tehát a lelkesedés a gazda­
körök iránt. De mint minden 
egészséges akció mögött, úgy a 
gazdakörök létesítése mögött ír­
ott settenkednek a „kisokosok“, 
akik féltik a dolgozó parasztsá­
got: hátha ellenséges ténykedés­
re használják fel a gazdakörök­
ben való tömörüléseket, csopor­
tosulásokat.

Az ilyen kisokosok, akik a 
■napsütés mögött is viharról sá- 
pitoznak, jobban tennék, ha pél­
dát vennének dolgozó parasztsá­
gunk mindennapi tevékenységé­
ről. Láthatnák, világosabban lát­
hatnák, hogy a parasztság nap­
jainkban már egyre jobban el­
igazodik a politikai életben. Tá­
mogatni kell az olyan irányú kez­
deményezéseket, melyekkel ele­
venné teszik, értelmesebbé teszik 
a falu életét.

Nincs tehát semmi értelme a 
gazdakörök létesítésénél itt-ott 
még megmutatkozó huzavoná­
nak. A tanácsok segítsék, s párt- 
szervezetek is támogassák a gaz­
dakörök létesítéséhez szükséges 
helyiségek megszerzését. Káros 
és rossz az a sanda bizalmatlan­
ság, amely itt-ott még megnyil­
vánul. Itt az ideje, hogy a sanda 
bizalmatlanságot dolgozó pa­
rasztságunkba vetett bizalom 
váltsa fel mindenütt. Hajdú-Bi­
har mezőgazdasági munkája ékes 
bizonysága annak, hogy megyéink 
dolgozó parasztsága a legfonto­
sabbal, a jó termelőmunkával 
veszi Id részét a szocializmus 
építéséből.

ünnepélyes keretek között
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A megyei tanács alakuló ülésének elnöksége (Uaqy s. felv.)

A Hajdú-Bihar megye városai­
ban és községeiben megválasz­
tott megyei tanácstagok szerdán 
délelőtt ünnepi tanácsülésre 
gyűltek össze Debrecenben, a 
megyei tanácsháza szépen feldí­
szített nagytermében. A színpa­
dot egy négy méternyi átmérőjű 
nemzetiszín kokárda díszítette, 
fölötte , feliyat hirdette: í . ta­
nácsülés a hatalom gyakorlásá­
nak fontos eszköze.“

Az alakuló tanácsülésen meg­
jelent Barcsi Gyula, az MDP 
Hajdú-Bihar megyei bizottságá­
nak első titkára, Tatár Kiss La­

jos, a Hajdú-Bihar megyei ta­
nács vb. volt elnöke, Bariba Já­
nos, a Hajdú-Bihar megyei ta­
nács volt elnökhelyettese, a Ha­
zafias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei bizottságának elnöke, Péter 
János református püspök, a Bé- 
ke-Világtanács tagja, Jónás La­
jos Kossutih-díjas Köteles-tanyai 
tanító, Szelényi Ferenc, a Deb­
receni Mezőgazdasági Akadémia 
tanszékvezető professzora, továb­
bá a megyei tanácstagok szinte 
teljes számiban és a Hajdú-Bihar 
megyei tanácshoz tartozó válla­
latok igazgatói, képviselői.

Barcséi Gyula elvtárs megnyitója
Kilenc óra után néhány perc­

cel H. Nagy Gábor megyei ta­
nácstag köszöntötte a megjelen­
teket, tanácstagokat és vendége­
ket, . majd a mandátumvizsgáló 
bizottság jelentése után rnegvá 
luszították az ünnepi alakuló ülés 
ilnökségét. 1

Nagy taps köszöntötte az el­
nöki asztalnál helyet foglaló ta­
nácstagokat, akiknek nevében 
Barcsi Gyula, elvtárs, megyei ta­
nácstag mondott megnyitót.

Barczi elvtárs bevezetőjében 
hangoztatta, hogy büszkék lehet­
nek a megyei tanács tagjai: Haj­
dú-Bihar megye dolgozói bíznak 
bennük, ezért képviseljék jól 
ügyüket, érdekeiket, tolmácsol­
ják a javaslatokat, valósítsák 
meg a munka során elébüfc ke­
rült javaslatokat.

— Nincs szebb, emberibb cse­
lekedet, mint a nagyszerű cél, 
a dolgozó nép érdekében dolgoz­
ni. Úgy gondolom, hogy a meg­
választott tanácstagok vélemé­
nyét tolmácsolom, amikor kije­
lentem, hogy tudásunk, képessé­
geink, erőnk teljes labbavetésé- 
vel állunk ki azért, hogy a ter­
melés, a termelékenység állan­
dóan növekedjen, s ezzel elősegít­
sük a dolgozók társadalmi, kul­
turális, szociális helyzetének to­
vábbi javulását. Nemcsak azt 
mondhatjuk, hogy a nép fiai va­
gyunk, de azt is büszkén han­
goztathatjuk, hogy a nép küldöt­
tei, a nép választottal vagyunk. 
Bennünket nemcsak jelöltek a 
dolgozók — hanem a nép ellen­
ségeinek kétségbeesett tevékeny­
sége ellenére — a megye lakos­
sága szinte egy emberként lelke­
sen sorakozott fel a népfront je­
löltjei, az új tanácstagok mögé. 
Kijelenthetem: a megye dolgozói 
nellettünk vannak, egyet érte­

nek célkitűzéseinkkel, és ha jól 
dolgozunk, mindig segítenek ben­
nünket mimikánk végzésében!

— Kitűzött céljaink közismer­
tek. A Hazafias Népfront prog­
ramjában megjelent, és a megye 
lakosságával a választás előtt 
megtárgyalták a terveket. E cé­
lok a párt- és kormányprogram 
megvalósításét • szolgálják. Ennek 
sikere érdekében szükséges, hogy 
már most, az alakuló ülésen né­
hány fontos feladatra felhívjam 
a megye dolgozó népét képviselő 
tanácstagok figyelmét.

Barczi elvtárs ezután a tava­
szi növények alá való szántás 
fontosságáról, a rizsterületek fel- 
szántásáról, a talaj táperejének 
fokozásáról, a szerződéses terme­
lésről és a kötelezettségek telje­
sítéséről szólt. Végű! a moszkvai

értekezlet után kialakult nem­
zetközi helyzetet ismertette. 

Ezután megválasztották a Haj­
dú-Bihar megyei tanács 13 tagú 
végrehajtó bizottságát. C. Nagy 
Gábor elvtárs javaslata alapján 
az alábbiakat választotta meg a 
tanácsülés: Ambrus István, az 
MDP megyei pártbizottság titká­
ra, Szűcs József, a hajdűszobosz- 
iói gépállomás dolgozója, N,wgy 
József álmosdi egyénileg dolgo­
zó paraszt, Tatár Kiss Lajos, a 
megyei tanács volt vb. elnöke, 
Szabó István, a Debreceni ön­
töző és Talajjavító Vállalat igaz­
gatója, II. Nagy Gábor, a bal­
mazújvárosi tanács vb. elnökhe­
lyettese, Bartha János, a megyei 
tanács volt vb. elnökhelyettese, 
Jónás Lajos Köteles-tanyai Kos- 
sut'h-díjas tanító, Katona. Ilona- 
bárén dl tsz elnök, Stoziasky Te­
remmé országgyűlési képviselő, 
az MNDSZ megyei titkára, Vigh 
József, a megyei tanács volt vb. 
elnökhelyettese, Rapp János, a 
megyei tanács volt, vb. elnökhe­
lyettese, Kolozsvári Lajos, a me­
gyei tanács volt vb. titkára, Di- 
mény Imre, a Mezőgazdasági 
Igazgatóság vezetője, Lakatos 
Béla, a megyei tanács pénzügyi 
osztályénak vezetője. A végre­
hajtó bizottság tagjai ezután el­
ső ülésükön megválasztottak a 
megyei tanács vb. új vezetőit. 
Elnök: Tatér Kiss Lajos, elnök­
helyettesek: Bariha János, Ra.pp 
János és Vigh József, titkár: 
Kolozsvári Lajos,

Barczi Gyula elvtárs ezután 
ismertette a megyei párf-végre- 
hajtóbdzoittség és a Hazafias Nép­
front megyei bizottságának ja­
vaslatát a megyei tanács állandó 
bizottsága elnökeire, titkáraira és 
tagjaira vonatkozóan. Az állandó 
bizottság elnökeivé a következő­
ket választották: pénzügy: Úri 
Károly, mezőgazdaság: Fazekas 
Károly, begyűjtés: Kalapos Fc- 
rp~>n. népművelés: Pétéi' János, 
oktatás: Gurbán György, város­
éi közsággazd álikod és: Sándor 
István, ipar: Török Péter, keres­
kedelem : Koncz Sándor. A?, 
egészségügyi és szociális ütendő 
bizottság elnökét a legközelebbi 
tanácsülés választja meg.

A megyei tanácsülés követke­
ző napirendi pontjaként egyhan­
gúlag jóváhagyták a megválasz­
tott járási és városi tanácsok 
végrehajtó bizottságának tagjait, 
majd felszólalások következtek.

Tatár Kiss Lajos elvtárs felszólalása
Elsőnek Tatár Kiss Lajos, a 

Hajdú-Bihar megyei tanács vb. 
elnöke kért szót. „Arra törek­
szünk — mondotta —, hogy mun­
kánkkal rászolgáljunk a bizalom­
ra. Az első tan ács választás óta 
komoly sikerekről számolhatunk 
be. A lakosság szükségleteinek

gozókra támaszkodunk, figyelem­
be vesszük és hasznosítjuk kez­
deményezéseit és javaslatait.“

II. Nagy Gábor volt a követ­
kező felszólaló, majd Gurbán 
György szólalt fel, aki Hajdú- 
Bihar megye többtízezer fiatalja 
nevében köszöntötte a megyei ta-

ielégítése érdekében közel négy- ínács új tagjait. Bartha János s
szeresére nőtt például a helyi 
ipar termelési értéke. Az új ta­
nács azt akarja, hogy a helyi 
lehetőségek még jobb kihaszná­
lásával, a lakosság még nagyobb 
támogatásával minél jobban ki­
elégíthessük a szükségletet és 
minél több és jobb árut tudjunk 
a lakosság rendelkezésére bocsá­
tani. Tisztában vagyunk azzal, 
hogy csak úgy tudjuk megtisz­
telő feladatunkat betölteni, ha

Hazafias Népfront megyei bizott­
ságának támogatásáról biztosí­
totta a tanácsot. Jónás Lajos 
Kossudh-díjas tanító arra kérte 
a régi tanácstagokat, hogy se­
gítsék, bátorítsák a most meg­
választott új tanács tagjait. Sío- 
zicsky Ferencné a megye asszo­
nyainak, leányainak üdvözletét 
tolmácsolta. Több felszólalás 
hangzott el, majd a Szózat hang­
jaival véget ért: a megyei tanáéi-

munkánk minden területén a dől- alakuló ülése.
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Megalakult a debreceni városi tanács {
Tegnap délelőtt tartotta meg 

alakuló ülését a debreceni vá­
rosi tanács. A tanácsülést ünnepi 
kultúrműsor elűzte meg, a MÁV 
Filharmónia előadta Erkel ünne­
pi nyitányát, majd Solti Bertalan 
tanácstag, a Csokonai Színház 
tagja adta elő Móra Ferenc „Ének 
a búzamezőkről" című regényé­
nek előszavát. A műsor után La- 
bonce András kovelnők mondot­
ta el megnyitó beszédét. A ta­
nácstagok csaknem kivétel nél­
kül mind megjelentek, hiszen a 
megválasztott kétszáz tanács­
tagból csak nyolcán hiányoztak.
; .aboncz elvtárs az elnökségbe 
javasolta dv. Ladányi Jözsci, yt- 
csér Ferenc, Kére?more László, 
Halász Imre és Ugrón Gyula ta­
nácstagokat. Indítványát a tanács 
egyhangúlag elfogadta. Majd a 
továbbiakban Baranyai György 
tanácstagot, a városi pártbizott­
ság titkárát javasolta a napi­
rendi pontok levezetésére elnök­
nek.

Ezután került sor a végrehajtó 
bizottság tagjainak megválasztá­
sára. A javaslatot Kapusi Er­
zsébet tanácstag tette meg a vá­
rosi pártbizottság és a Hazafias 
Népfront debreceni bizottságának 
javaslata alapján. A városi ta­
nács a javaslatot egyhangúlag el­
fogadta.' Ekkor egy negyedórányi 
szünet következet. Erre azért 
volt szükség, hogy a megválasz­
tott végrehajtó bizottság válasz- 
sza meg a tisztségviselőit. A ta­
nács egyhangú lelkes tapssal fe­
jezte ki helyeslését, hogy Ménes 
Jánost választották meg vb. el­
nöknek, elnökhelyetteseknek pe­
dig Balogh Endrét és Keresztes 
Károlyt, titkárnak Csabai Józse­
fit, tagoknak Atyi Imre tsz el­
nököt, Szabó József osztályveze­
tőt, Kobzos Irén osztályvezetőt, 
Baranyai György városi pártbi- 
Kátsági titkárt, Béke Imre dol­
gozó parasztot, dr. Juhász Géza 
egyetemi tanárt, Nagy Feranene 
igazgatót, Zelenka András gép­
lakatost, Béres András muzeoló­
gust. Sóvágó Lajos kereskedőse­
gédet és Nagy István gyári mun­
kást.

te új tanács programja
Ménes János, a végrehajtó bi­

zottság elnöke megtartotta rövid 
programbes zédé t. Beszédében 
utalt arra, hogy az előttünk álló 
feladatokról bőven és érthetően 
szólnak pártunk Központi Veze­
tőségének júniusi, októberi ha­
tározatai, nemkülönben a párt- 
kongresszus határozatai és a 
Hazafias Népfront kongresszusá­
nak felhívása. Ezekre a határo­
zatokra támaszkodva készítették 
el Debrecen város-fejlesztési 
programját. Az új tanács köte­
lessége, hogy a program végre­
hajtásának szervezeti és anyagi 
feltételeit megteremtse. Viszont 
balgaság volna azt képzelni, hogy 
a négyszáz vagy akár négyezer 
tanácstag is megvalósíthatja a

rácsnak a döntésre jogosult sí 
vekkel, hogy időveszteség nélkül 
hozzákezdhessünk az építkezé­
sekhez.

— Gondolnia kell a tanácsnak 
a közlekedés, a közvilágítás és 
ami ezzel szorosan összefügg, .a 
közbiztons ág megjavításáról •
Gondoskodnia kell az üzletháló­
zat célszerű fejlesztéséről, hegy 
megkönnyítsük a dolgozóik áru­
ellátását. Rendet és tisztaságot 
kell teremtenünk az utcáko-n és 
az. udvarokon.

— Az új tanácsi vállalatok, kis­
ipari termelőszövetkezetek léte­
sítésével, a mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetek megerősítésé­
vel, a -magánkisipar anyagellátá­
sával keil biztosítani a lakosság 
árualapjának állandó bővítését.

Ménes elvtárs a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy Debrecenben 
fel kell támasztani áz olyan ősi 
és méltán európai hírű foglal­
kozási ágakat, mint amilyen a 
nevezetes debreceni hentesipar 
volt. Foglalkozott Ménes elvtáts 
a népművelés és oktatás felada­
taival is.

— Fel kell kelteni a debreceni 
művészek alkotókedvét — mon­
dottá Ménes elvtárs — anikéto- 
kat, kiállításokat kell rendezni, 
és szükséges a közönség és írók, 
költők, képző- és színművészei; 
kapcsolatának elmélyítésé. A 
művészeknek saját otthon létesí­
tésével is lehetőséget kell adni.

termékenyítő viták kibontakozá­
sára.

Hangsúlyozta Ménes elytars 
hogy a készülő várospolitikai 
programot a tanács csak a párt, 
az állam és gazdasági szerveké: 
létesített együttműködés _ útján 
ludja megvalósítani. Elképzeli ív- ^ 
teilen volna a program kivitele-j 
zése a Magyar Dolgozók Partja 
lelkesítő, kezdeményező és ellen­
őrző tevékenysége nélkül. A ta­
nács nevében kérte is a városi 
és megyei pártbizottság állandó 
segítségét. Nemkülönben az ősz- 
szes tömegszervezé-beket és dol­
gozókat összefogó Hazafias Nép­
front támogatását.
_Városunk dicső múltja —

mondotta befejezésül — szabad­
ságharcok és kulturális hagyo­
mányaink arra kötelezne.: ben­
nünket, hogy most, amikor or­
szágunk független és népünk 
szabad, amikor szinte határtalan 
lehetőségeink vannak a termé­
keny munkára, mi Debrecen la­
kosai, minden szorgalmas, becsü­
letes, hazafias ember, fogjuk 
meg egymás kezét és küzdjük le 
az ellenség által emelt akadályo­
kat. Építsük olyanná városun­
kat, mint amilyennek Csokonai, 
Petőfi, Móricz Zsigmomd, Ady 
Endre és a szabadság, a hetedás 
eoktízezer névtelen hőse, munká­
sok, parasztok és a szépért, jóért, 
haladásért lángoló értelmiségiek 
megálmodtak.

Debrecen dsigozói tiltakoznak 
Hvngat-Hénietarszág felfegyverzése ellen
D*«. =«"'-»?-• *-«sSlä iKJK’Ä

Nyugat-Németország felfegyyerzesenek terv . - - *. ,-ádióbeszé-
fiatalok és idősebbek hallgatlak Hegedűs András c vtars a

zsl szerződés raifikálása és Nyugat-Németorszag te«c ^ a
Az emberek békében akarnak cm, rietn akarnak ij 
gondolatot fejezik ki a. dolgozók levelei.
Könnyes szemmel hallgattam He­

gedűs elvtárs rádióbeszédét. El­
gondolkoztam azon, hogyan is né­
zett ki az ország, a háború alatt. 
Hogyan vált romhalmazzá .. egyik 
napról a másikra munkahelyünk és 
hogyan kerültek az utcára az em­
berek százai. Mennyi gyermek ma­
radt árván, mennyi feleség maradt 
özvegyen. Az én uram is a világ­
háborúban esett el. Még csak a 
sírjára sem vihetek virágot, hiszen 
azt sem tudom, hol a sírja?

Nekem nincs gyermekem, egye­
dül maradtam, de sokszor látom 

utcán a boldogan nevetgélő
a z i -

ratll „„„.ják az imperialisták 
-ezeknek a gyermekeknek az arcá­
éról letörölni a mosolyt? Miért akar-

Megválasztották az álfasitó bizottságokat
Ménes János beszéde után Ba­

ranyai. György tette meg javasla­
tát a végrehajtó bizottság indít­
ványa alapján a tanácstagok, ál­
landó bizottságába való beosztá­
sáról. A javaslatokat a tánács 
egyhangúlag elfogadta. így az 
első tanácsülés határozata alap­
ján a pénzügyi állandó bizott­
ság elnöke lett Gémes Dezső, me­
zőgazdasági állandó bizottság el­
nöke Debreceni Ferenc, a be­
gyűjtési állandó bizottság elnöke 
Czövek András. További állandó 
bizottsági elnökök: népművelési: 
Solti Bertalan, oktatási: Varga 
Antal, közlekedési: Koroknál Je­
nő, városgazdálkodási: Suba, Já­
nos. építési: Laboncz András, 
lakásgazdálkodási: Dr. Király
Gyula, kereskedelmi: Akcipiter 
Lajos, ipari: Nagy Gyula, egész­
ségügyi: Dr. Imre Gábor, szo­
ciálpolitikai: Szabó Fcrencnő,
munkáéi öga zd átkodról: An ta l
Géza és végül a sport állandó 
bizottsági elnök: Zsíros Lajos. A 
tanácsülés egyben megválasztot­
ta az állandó bizottságok titká­
rait és tagjait is.

Debrecen megyei jogú varos 
tanácsa a továbbiakban jóvá­
hagyta a három városi kerületi 
tanács hozzá felterjesztett és 
megválasztott végrehajtó bizott­
ságainak névsorát.

A. hozzászólások során felszó­
lalt Kulcsár Ferenc tanácstag, a 
megyei pártbizottság másodtilká-

rogramot, ehhez az egész város j ra és javasolta, hogy a debreceni 
linden becsületes dolgozójának, tanács küldjön az Országos Be*o- 
ikosának segítsége szükséges, bizottságihoz ülta&ozo táviratot
. tanácstagoknak és magának a 
anáesnak feladata, hogy az egész 
akosségot kapcsolják bele a 
mindnyájunkat érdeklő felada- j 
ok végrehajtásába.

Beszélt ezután Ménes elvtárs j 
i tanácstagok jogairól és köte- j 
ességéről, feladatairól, majd így 
iolytatta:

— Nagy és komoly erőíeszíté- 
ek előtt állunk. Addig is, míg 
i tanács elkészíti a maga mun- 
t a tervét, a nagyobb célok m él­
eté a mindennapi munkát is el 
cell végezni. Amellett, hogy tö- 
-ekszü'rtk új dolgokat alkotni a 
/áros életében, harcolnunk kell 
i még meglévő fogyatékosságok 
kiküszöböléséért. Mindenekelőtt 
irvényt kell szerezni a szociális­
ra törvényességnek, általában, de 
Különösen a lakásügyek intézése 
vonalán. Az új tanácsnak fel­
adata, hogy meggyorsítsa a la­
kásépítkezés ütemét, hogy eny­
hítse* a fojtogató lakáshiányt. A 
Várospolitikai programba bevett 
iakástermelő módszer tervét sür

Nyugat-Németország felfegyver­
zése és a párizsi egyezmények 
ratifikálása ellen. A városi ta­

nács lelkesedéssel fogadta Kul­
csár elvtárs javaslatát, és v.tóbb 
határozatba hozta, hogy a táv­
iratot a végrehajtó bizottság el­
nöke és elnökhelyettesei fogal­
mazzák meg és küldjék el.

Húsz hozzászóló között tetszés­
sel fogadta a tanács Ferencet Ká­
roly református esperes hozzá­
szólását. Ferencet Károly hang­
súlyozta, hogy a háborús gyúj­
togatok ellen az egész emberi­
séget fenyegető háborús veszély 
ellen legfontosabb feladatunk a 
teljes nemzeti egység', fogjunk 
össze akaratunk egész teljességé­
vel/ népi demokráciánk erősítést 
érdekében.

Dr. Regős Gyula tanácstag, 
római katolikus esperes szólalt 
fel. Egy háborús emlékét mon­
dotta el, amikor pinceóvóheiyen 
húzták meg magukat és a. rob­
banás által eltört csatomanyíMs- 
ra oda.tapasztolta a kezét, hogy 
a szennyvíz ne folyjon be és ne 
fulladjanak meg.

— Most is és mindig odatar­
tom a kezemet a szennyvíz elé 
A nyugati csavargók szennye 
elé, hogy ne csorogjanak be hoz­
zánk. Nekünk is helyünk van a 
nemzeti egységben.

— Azt vallom — mondotta 
továbbiakban — egy orosz köz­
mondás alapján —, aki a népe 
szolgálja, az Istent szolgálja. Én 
úgy akarom az Istent szolgálni 
hogy a népet szolgálom. Ezért ^és 
így kapcsolódtam be a tanács 
munkájába.

Sok más hozzászóló után a ta­
nácsülés Baranyai. György záró­
szavaival ért v/éget.

Mi, a Gördüiűcsapágygyúr szer- 
11 száműzetnének dolgozói egyön- 
' tetilen tiltakozásunkat fejezzük ki 

Nyugat-Németország felfegyverzé­
se, a párizsi szerződés ratifikálása 
ellen. Mint jó hazafiak — család­
apák és gyermeküket féltő édes­
anyák, fiatalok — méltó munkával 
és" áldozatkészséggel állunk őrt to-

gyermekeket 
Miért akarjál-

iskolából kijönni.

iák azt, hogy a fiatalság isme- a 
lövészárkokban töltse legszebb 
éveit? Miért akarják azt, hogy 
apák, férjek, akik családjuk kom 
ben szeretnék eltölteni ektiftet, 
ismét a frontokra, ismét a fogoly­
táborokba kerüljenek? _

Ez ellen emelem én is fel tilta­
kozó szavam. Mi magyar assz" 
nyok békét akarunk, békében m- 
runk dolgozni, építeni. Azt akarj!»., 
hogy országunk a jóiét, a boldog­
ság országa legyen- Lnnék építé­
séhez járulok hozzá én is mun­
kámmal és ígérem, hogy ezután 
még jobban, még odaadóbban do. 
gozom, mert tudom, hogy ezzel is
a békét védem. .

özv. Székely Gyulám-,
Hajlított Bútorgyár.

vább-ra is a béke oldalán. Mi béliét 
akarunk! Tiltakozunk az impeiia- 
listák terve ellen, akik ismét láng 
ra akarják gyújtani a világot! Min­
dent elkövetünk, hogy hazánknak és 
családjainknak békés jövőt biztosh- 
sunk.

A Gördüló'csapagygyar 
szerszámüzemének dolgozói.

A/, ORSZÁGOS BÉKETANÁCSNAK,
BUDAPEST.

\ debreceni városi tanács - alakuló ülésén - felemelte tiltakozó 
szavát a német mititarizmus felélesztésének kísérlete ellen ame.y új­
ból romba kívánja dönteni a békére vágyó világot. Hisszük, hogy * 
népek millióinak egységes összefogása meg fogja akadályozni ar 
emberiség elleni újabb merényletet- ,

Debrecen város dolgozói visszaemlékezve az címűit háború szen­
vedéseire. egy emeberként emelik fel szavukat a háborús kalandorok 
újabb mesterkedései elten és leghatározottabban tiltakoznak békés epitó 
munkájuk fenyegetése miatt.

Debrecen, 1954. december hó 8.
DEBRECEN VAROS TANÁCSA*

Ünnepi nyíliés Párizsban a franci?.-szírnél szerződés 
aláírásának és a francis-smiet diplomáciai viszony 

megteremtésének évfordulóján
December 7-én a Chaillot pa- Az ünnepi gyűlést a Szovjet­

unió és Franciaországlota nagy hangversenytermében 
ünnepi ülést tartottak a francia- 
szovjet szerződés aláírásának 10. 
és a francia-szovjet diplomáciai 
viszony megteremtésének 30. év­
fordulója alkalmából.

A színpadot szovjet és francia 
zászlók díszítették. A gyűlés el­
nöke Weill Halle egyetemi tanár 
volt, az elnökség tagjai között 
Jacques Duclos, á Francia Kom­
munista Párt Központi Bizottsá­
gának főtitkára, Petit tábornok, 
Eugenie Cotton, Bourguignon 
professzor, Bouliev apát, Me 
Falpge, a Francia-Szovjet Társa­
ság és a CGT vezetői, valamint 
a francia béke-bizottság kiemel-

">sen el kell fogadtatnia a la- kedő tagjai foglaltak helyet.

nemzet
himnusza vezette be, majd Weil 
Halle professzor megnyitó szava 
után Petit tábornok mondott be-

A deklaráció a többi között 
ezeket mondja: „A nemzetközi 
helyzet arra kötelez bennünket, 
hogy különös nyomatékkai ünne­
peljük meg a Szovjetuniónak 
Franciaország részéről történt 
elismerésé 30. évfordulóját és a 
francia-szovjet szövetségi szerző­
dés aláírásának 10. évfordulóját.

Ezután hangversenyt adtak, 
amelyen Muszorgszkij, Csajkov­
szkij, Prokofjev és francia zene­
szerzők művei szerepeltek.

kozunk Nyugat-Németország fel­
fegyverzése ellen! Jó sporteredmé- 
nyeket csak békés építőmunka 
közben lehet elérni. A szerda dél­
utáni magyar győzelem a skótok 
felett azt bizonyítja, hogy a béke 

ieriaíisták fel akarják fegyverezni országaiban a sport is jobban fej 
• - - - • • 1 közelebb- tődilc, mint a háborút akaró orszá­

gokban.
A moszkvai deklaráció megmu­

tatta a követendő utat. Én a mun­
kahelyemen még jobban fogok dol­
gozni. sportbeii eredményeimet 
jobban fogom növelni. Azt is meg­
fogadom, bogy mint néphadsere­
günk tartalékos hadnagya, ha kel! 
fegyverrel is megvédem szereteti 
hazánk határait, dolgozó népünk 
békéjét.

Kotnlóssi Imre
labdarugó.*’

..Nagy érdeklődéssel olvastam és 
lal’gaítam a rádióból az európai 
béke és biztonság kérdéséről foly­
tatott moszkvai tárgyalásokat. — 
Mélységesen, elítélem és gyűlölettel 
gondolok arra, hogy a nyugati im­
perialisták fel akarják fegyverezni 
Nyugat-Németországot. közelebb­
ről a fasiszta hadsereget újra 
talpra akarják állítani. Azt a fasisz­
ta hadsereget, amely már annyi 
gyászt és pusztítást okozott az 
emberiségnek, hazánknak. Mi deb­
receniek' is sokat szenvedtünk a 
hitleri „fenegyerekeiktől’1. Most 
még újabb tömegpusztító fegyvere­
ket alkarnak a náci gyilkosok kezé­
be adni. Háborút akarnak!, A há­
ború a sportnak is csak kárára le­
het- Nekünk sportoló dolgozóimait 
sem tehet más követelésünk: tilta-

A debreceni Dohánygyárban a 
dolgozók röpgyüiésen tiltakoztak 
Nyugat-Németország felfegyverzé­
se ct-ien. A hajdúnánási Cipész 
KTSZ és a hajdúszoboszlói tangaz­
daság Táncsics üzemegységének 
dolgozói táviratban tiltakoztak, 
a debreceni ’ Csokonai Gimná­
zium tanárai és tanulói levélben 
fejezték ki tiltakozásukat az újra- 
feifegyverzétt terv ratifikálása és 
végrehajtása ellen. Bortizs Gyottgy- 
né a Gépifermentálóból, Mo’nár 
ísívánné a Hajlított Bútorgyárból

irt levelet a Néplap szerkesztőségé 
nek, melyben a dolgozók tiitakozá 
sától adnak hírt Nyugat-Németor­
szág felfegyverzése ellen- Mészáros- 
Árpád a nagykeréki községi tanács 
tagja választókerületében hétfőn 
este röpgyíílést tartott, ahol a ke­
rület dolgozói elítélték az újrafei 
fegyverzett tervet. A levetek, a táv­
iratok egybehangzóan fejezik 1:1 
dolgozó népünk békét akar, béke 
ben akar élni és dolgozni. Elité 
minden háborús készülődést és fe­
nyegetőzést.

Németország Szocialista Egységpértja 
magáévá telte a moszkvai deklarációt

Németország Szocialista Egy­
ségpártja Központi Bizottságának 
legutóbbi üléséről közlemény’; 
adták toi:

A Központi Bizottság egyhan­
gúlag' hozott határozattal jóvá­
hagyta Ulbricht elvtárs beszámo­
lóját az Európa békéjének és 
biztonságának megszilárdításával 
foglalkozó moszkvai értekezle*- 

—Tol, valamint a Német Demokra­

tikus Köztársaság küldöttségén 
a -moszkvai értekezleten tett nyi­
latkozatát és magáévá tette a 
moszkvai értekezlet deklaráció­
ját. Németország Szocialista 
Egységpártjának Központi Bi­
zottsága elhatározta, hogy -min­
dent megtesz a deklarációban ki­
tűzött feladatok megvalósítása 
érdekében.
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akar, béke- 
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Versennyel a debreceni ünnepségek tiszteletére
fi Görtiülőesapásygyárbati

az utóbbi napokban jobb a 'han­
gulat, a vezetők, a dolgozók de­
rűsebb arccal járnak-kelnek ez 
üzemben, serényebben dolgoz­
nak. Megvan, az oka, hiszen no-, 
veimber hónapban sikerült _túl­
teljesíteni a havi tervet, s ezúttal 
nemcsak a teljes termelési ter­
vet. hanem a készáru gyártás­
ban is elérték a kitűzött célt.

Az üzem vezetői s nemkülön­
ben ' a pártbizottság munkához 
látott, hogy ezt a csúfos, általuk 
mondva ,.leégést“ megszüntessék. 
Ismerve minden lehetőséget, fel­
mérve a nehézségeket, látva az 
akadályokat, a kommunistákhoz 
fordultak, s október 21-én össze­
vont rendkívüli párttaggyűlést 
hívtak össze. Megbeszélték a 
Központi Vezetőség határozatát, 
és legtöbbet az üzem problémái­
val foglalkoztak, s harcba hív­
tak a párttagokat, a pártonkf- 
vüli élenjáró dolgozókat az aka­
dályok leküzdésére, a „leégés“ 
megszüntetésére. Itt született meg 
az a határozat, s mondhatni úgy 
is, hogy vállalkozás: december 
21-re teljesíti a Gördülöcsapágy- 
syár évi termelési tervét. Hatá­
rozat született arról is, hogy en­
nek a nagy vállalkozásnak elő­
segítésére és teljesítésére komoly 
politikai munkát teli végezni az 
üzemiben. Nem szabad annak 
mégegyszer előfordulni, mint 
ami augusztusban, szeptember­
ben és októberben történt, hogy 
52 százalékra teljesítsék a csap­
ágy termelést. Hiába teljesítették 
a félkészáru tervet, azzal még 
nem indulhatnak a gépek, a trak­
torok. Az üzem vezetői is vállal­
ták, hogy minden technikai és 
szociális intézkedést megtesznek 
annak érdekében, hogy a terme­
lést semmi ne gátolja.

fiz említett taggyűlés
óta igaz sok idő telt el. A Gör- 
dülőcsapágygyár dolgozói szeret­
nék újra visszaszerezni az élüzem 
címet, erre titokban vágynak, 
igaz nem hivatalosan arról is be­
szélnek, hogy még előbb mint 
december 21, teljesíteni akarják 
évi tervüket. S hogy ez újra 
megvalósuljon, mindent elkövet­
nek. A november hónapban elért 
eredmény is erre mutat már. 
Hogy az elmúlt hónapban több 
mint 100 százalékos készáru terv­
teljesítéssel számolhatnak, annak 
egyik jelentős tényezője a kom­
munisták lelkesedése, a munka- 
verseny fellendülése, a verseuy- 
agitáció jó megszervezése. Ezt 
már a tanácsválasztás előtt indí­
tották meg. A választás tisztele­
tére jelentős felajánlások is szü­
lettek. Az ünnepi műszakokban 
magas teljesítményeket értek e: 
a dolgozók. A választást megelő­
ző napokban nem egyszer több 
kiváló szakmunkás 300 százalé­
kos terv-teljesítést is felmutatott. 
A pártbizottság rendkívül sokat 
törődik azzal, hogy a dolgozók 
ismerjék tervüket. A szakszerve­
zeti bizottsággal karöltve szem­
léltető agitációs eszközöket ké­
szítettek, amelyen minden dol­
gozó maga előtt láthatja a ter­
melési összefüggéseket.

A tanácsválasztás után való 
héten mind a négy alapszerve­
zetben taggyűlést hívták ősszé, 
hogy megbeszéljék az október 
21-i összevont taggyűlésen hozott 
határozatok végrehajt-ását.

üzemrészről, üzemrészre
járva örömmel olvashatja a la- 
fogató a munkában élenjárók 
nevét. A szerszámlakatos mű­
helyben a versenytábláról szinte 
sohasem kerül le a neve Töröli
Gedeon .szerszámlakatosnak, Szi­
lágyi József idomszerésznek. Oláh 
Albert szerszámlakatosnak, de 
még lehetne tovább is sorolni, 
akik 250—300 százalékos telje­
sítményt érnek el. Rendkívül so­
kat segített a munka megjaví­
tásában például a köszörűs üzem 
átszervezése, ahol nemcsak ra­
cionalizálással, a munkafolyama­
tok megszervezésével segítették 
elő a teljesítmények növekedé­
sei. hanem jól képzett szakmun­

kásokat is állítottak a munkapa­
dok mellé. A legjobbak pedig azt 
vállalták, hogy gyengébb mun­
katársaikat képezik szakmailag.

Politikai és szakmai té­
ren sietnek munkatársaik segít­
ségére. Fodor Erzsébet, Nagy 
Mária diszisták, köszörűsök pél­
damutatóan foglalkoznak mun­
katársaikkal. Tóth Sándorné mi­
nőségi ellenőr, aki most tagje­
lölt, az üzemi MNDSZ szervezet 
egyik lelkes tagja, szívesen segít 
munkatársain és munka közben 
is beszélget velük. Tonka Ferenc 
elviére, művezető, egyik .legnép­
szerűbb ember az üzemrészben. 
Szeretik a hozzá beosztott mun­
kások és szívesen fogadják taná­
csait. Csige László, aki nem olyan 
régen még köszörűs szakmában 
dolgozott, fontos megbízatást ka­
pott üzemrészében. Gépbeállító 
lett, s az egyik legjobb népneve­
lő is az üzemben. Vállalta is, 
hogy két munkástársát megtanít 
bcállítónak. De vannak olyan 
pértonkívüli dolgozók is, mint 
Cseri József, a köszörűs üzem 
vezetője, aki mindig jó szóval, 
jó tanáccsal látja el a hozzá be­
osztott dolgozókat, s nagy fele­
lősséggel tanítja meg a munká­
sokat a szakma minden mozza­
natára, rejtelmeire.

Az üzem dolgozói nagy válla­
lást tettek közelgő nemzeti ünne­
pünk tiszteletére. Köztudomású 
az üzemben és sokat beszélnek 
arról az emberek, hogy december 
21-én milyen jelentős esemény 
színhelye lesz Debrecen. Baszk 
ség és lelkesedés tölti el a dol­
gozókat, amikor arra gondolnak, 
hogy Debrecenből indult el tíz 
évvel ezelőtt a szabad magyar 
nép új, független államisága 
hogy itt alakult meg az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés, hogy itt 
született meg az a törvény, amely 
az egész magyar nemzet életé

ben alapvető változást hozott. *
Itt hozta meg a nemzetgyűlés a| 
földreformról szóló törvényt. En-Í 
neu a megünneplésére készül az*nap mint nap érkeznek a jelen- 
ország s benne különösképpen lések az évi terv idő előtti teljen' 
Debrecen varosa, Debrecen tize- $téséről. Az élenjáró üzemek és 
mernek dolgozói. Ez az évforduló ~

HARCBAN AZ ÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

Újabb vállalatok tettek eleget 
hazafias kötelességüknek

Néplap szerkesztőségéhez

közvetlen érinti az annyi sok f vállalatok sora szerdán ismét 
► gazdagodott. A Tiszántúli Épület-

delmi Vállalat is eleget tett ha­
zafias kötelességének. Az Épü- 
letanyagfuvarozó december 7-én, 
a Debreceni Vegyianyag Nagy 
kereskedelmi már december 4-e 
óta 1955. évi előirányzatát telje­
síti.

Országgyűlési műszakot tartanak 
: a Szabadság úti lakásépítkezések dolgozói

, ", v . j • ♦güzaagoaoit.
hagyománnyal gazdag ősi varo- ♦anyagfuvarozó Vállalat, a Debre- 
sutokat. j ceni Vegyianyag Nagykereske-

II pártszervezet irányit
fásával a Gördülőcsapágy gyár-1
ban jó munkát végeztek a nép- ♦ 
nevelők.. Rendkívül hatásosan
elősegítették az üzemben folyó» 
versenyt és a választás tisztele- ♦ A Szabadság úti lakóház épít-1 vés brigádja 200 százalékra emel­
tére indított ünnepi műszakokat. $ késésnél dolgozó építésvezetőik I átlagteljesítményét. Kun Márton 
A népnevelőknek még arra 1st is brigádvezetők december 7-én segédmunkás brigádja is 107 szó 
jutott erejük, hogy kinn, a vá-i-’öpgyülést tartottak. A ropgyu- salakos adagot er el. A Bete 
rostaan — a hozzájuk tartozó te- í lésen Mi le Lajos epitesvezei.o
rtileten — is segítsék a válasz- í kezdeményezésére a dolgozok 
tási munkát. Hetenként 35—401 egyöntetűen elhatároztak, hogy 
népnevelő járt segíteni a területi ♦december 13-tól december z.i-ig 
alapszervezetekbe. agitációs fáz Ideiglenes Nemz-etgyules roeg-
munkára. Ezt a lendületet kelle-$ alakulása tizedik évfordulójának 
ne most még fokozni, azonban a $ tiszteletére „országgy űlési műUt? ttllUOU JllVg IDt\V6lU, aoum/ui i « ^

december 21-ére indított verseny íg^Kot“ tartanak. A műszak tar-
agltációja még nem.alakult |tama alaítaz A és a B jelű épít- ipal, rrosznn es az r.p 
Mseimnek és a ‘íértbizott-S tűzéseknél Kiss István és kőmű- rulett Bizottságát kérték

állványozó brigád szintén 200 
százalék elérésére lett Ígéretet. 
Gyula Péter művezető az anyag 
és a folyamatos munka biztosí­
tásával segíti a dolgozók kezde­
ményezését.

A munkahely brigádjai az „or­
szággyűlési műszak“ eredményei­
nek értékelésére a 61-es Építő­
ipari Trösztöt és az Építők

tele vezetőinek és a pértbizott 
ságnak sürgősen és halaszthatat­
lanul ilyen irányba kell fejlesz­
teni a politikai munkát. A nép­
nevelőknek most igazán. faradha­
tatlanul kell újra sorompóba áll­
ni. Szakadatlanul magyarázni 
kell december 21 jelentőségét, az

-pl évforduló lelkesítő hatá-x vaumat aecemuei 
sát. A versenyagitáció persze ne f re vállalta éves tervének te-je- 
önmagáért való legyen, hanem esítését. A vállalás teljesítése éi- 
abban jusson kifejezésre, hogy♦ deliében fokozott munkát fejte­
ne csak egyesek érjenek el ki-♦nek M a dolgozók. A baromfifel­
váló teljesítményeket a termelés- ♦dolgozóban az őszi hónapokban 
ben, hanem minél több, eddig ♦ különösen mégnövetedett a 
még ismeretlen dolgozónak ke-j;munka, hiszen októberben és Ke­
rüljön fel a neve arra a szép f vcmiberben gyűl be a legtöbb ba- 
versenytáblára, amely most is $ romái, de a szabadon felvásárolt 
hirdeti a választás előtti munka- % baromfinak is nagy része ilyen- 
verseny hőseit, a gyár parkjáékor kerül a vállalathoz feldolgc-

B Debreceni Bartnfifcltalgszá Vállalat 
[december 21 elitt tiz nappal teljesül tervét

sen ucrau.ua „j, —2 A Debreceni Baromfifeldolgozó j egy 65 vagon vegyes-baromfit dol-
ttnneni évforduló lelkesítő hatá-fVállalat december 21 tiszteleté-} gozolt fel, ebből 36 vagon kövc-

.............. ........................ vet. és 29 vagon soványai. No­
vemberi feldolgozási tervét a 
vállalat 131 százalékra teljesí­
tette.

Decemberben ismét nagy 
mennyiségű baromfit dolgoz fel 
a vállalat. Csupán az utóbbi 5 
napban 11 vagon baramiiszállít- 
mány érkezett. Ez a mennyiség 
hozzásegítette a vállalatot ahhoz, 
hogy előreláthatóan szombat es­
tis. december 21 előtt 10 nappalnaík közepén.

A berettyóújfalui földmüvesszövetkezet 
közel 750 ezer forint értékű árut 

vásárolt fel a mull hónapban
A berettyóújfalui földműves- iából 191 mázsát, ebből is 58 ma-

zásra. --=> ----------- ,----------
A vállalat novemberben mint- teljesíteni tudja eves terve

szövetkezet a termelőktől sza­
badamként a múlt hónapban kö­
zel 750 ezer forint értékű árut 
vásárolt fel. Almából 139 má­
zsát, ennek 50 százalékát raktá­
rozza a téli hónapokra, káposz­

tát télre tett el. A főváros hús­
ellátásának javítására 197 jmézsa 
baromfit vásárolt fel a földmű- 
vesszö vetkezet, amelyet buda­
pesti standján árusít.

Debrecenben ebben az évben 3200 darab facsemeíét 
letolt ki a Kertészeti Vállalat

A fa kellemessé teszi az em­
ber környezetét. Ezért az utóbbi 
években különös gonddal f ásít­
juk az utcákat, parkokat. Debre­
cenben az idén 3200 facsemetét 
ültetett ki a Kertészeti Vállalat.

Az áfon&sdi Tsáfttdcs tsz záb&ztátnúdáM
Este hat óra felé járt az idő. 

A tsz tagjainak nagy része már 
együtt volt. Az idősebbek a kel­
lemesen fűtött nagyteremben ül­
dögéltek, a fiatalok a folyosón 
ékelődtek egymással. Jókedvű 
volt az egész tagság, érezni le­
hetett a hangulatból, hogy nincs 
miért szomorkodniuk. Meg van 
vetve ismét egy esztendőre a 
megélhetés alapja. Nincs gond 
sem ruhára, sem élelemre.

Nem sokkal hat óra után meg­
jelent a teremben Révész Fe­
renc, a tsz elnöke, kezében a 
gazdasági beszámolóval. Vidám 
zsibongás közben megtelt a de­
rem Nagyon fontos ügyben jött 
össze a tsz tagsága, zárszámadási 
közgyűlésre összegyűltek, hogy 
megismerjék pontosan a tsz évi 
eredményeit, összegezzék az elért 
eredményeket, és okuljanak az 
elkövetett hibákból.

Közel három és félmillió 
a tsz vagyona

Minden arc nagy figyelmet 
árult el, miközben az elnök is­
mertette a gazdasági beszámolót. 
Csendben hallgatták a tagon, 
amíg az elnök beszámolt arról, 
hogy a tsz vagyona ebben az év­
ben 256.295 forinttal gyarapodott, 
5 íny a Táncsics tsz vagyonának 
összes értéke, beleértve íz idei 
jövedelmet is. elérte a „,431.223 
forintot. Ebből, miután minden 
kötelezettségét rendezte a Tán­
csics, félretette a vetőmagot, *

között 858.092 forint értéket le­
het szétosztani munkaegység 
arányában. A tagság jövedelme 
most a tavalyinak csaknem a 
kétszerese. Míg t avaly _ az egy 
munkaegységre eső részesedés 
pénzértékben 25 forint volt, az 
idén 43 forint 23 fillér.

A gondosan elkészített beszá­
molóból az is kitűnt, hogy bar 
az idén sokkal jobban dolgozott 
a tsz tagsága, mint a megelőző 
években, és annak ellenére, hogy 
23-mal kevesebb a tagok száma, 
mint tavaly volt, mégsem tellett 
semmi munkát idegen munka­
erőnek kiadni betakarítás ideien.- 
Minden munkát a tagsag végzett 
el szinte égett a kezük alatt a 
munka. Sokkal több jövedelem­
hez jutottak volna azonban, ha 
kapáláskor is minden tag úgy dol­
gozott volna, mint Székely Sándor- 
né aki 800 négyszögölön 80 má­
zsa cukorrépát termelt lelkütme- 
vetes munkával. Mint ahogy a 
burgonyából 72 mázsás átlagter­
mést ért el a tsz, úgy egy taut 
nagyobb szorgalom es igyekezz 
árán most a gabcnatermelesl 
tervnek sem a megkozeliteserui, 
hanem a túiteljesítéséró adhat­
tak volna számot, es az évi jöve­
delem még több lett volna.

Földi János családjának 
évi jövedelme 42.905 forint
Igazmondás az, hogy h jó műn 

ki mindig meghozza a gyümöl­
csét. Meghozta a_ TáncswWjan^.

csics, félretette a vetőmago , a 3á/zömének a nevét leltet-

utca-fasorok pótlására és parkok 
fásítására. A fásítás mellett ter­
mészetesen nagy gondot kell for­
dítani a fák megőrzésére is, mert 
sajnos elég sok az olyan haszon­
talan gyermek — de a felnőttek 
soraiban sem ritka —, akik pusz­
títják nemcsak a többéves, de a 
még gyenge, fiatal kis fákat is 
Most, hogy a léi beállt, és ka­
rácsony is közeleg, a Kertészeti 
Vállalat fokozottabb gondot for­
dít a fák. különösen a fenyőfák 
megvédésére úgy, hogy a parkok­
ban dolgozó munkásokat éjjeli 
műszakra osztják be nappali mű­
szak helyett.

Ez azonban még kevés, hiszen 
a vállalat az egész város félt 
megőrizni képtelen. A fák meg­
védéséhez a lakosság segítségére 
is szükség van. A nyár végén Fa­
gyai Lajos Hunyadi u. 1. szám 
alatti lakos úgy megütötte Vá­
rad! József parkőrt, amiért meg­
akadályozta. hogy a Petőfi térről 
fát lopjon, hogy Várad i József­
nek eltört a lába. A vállalat fel­
jelentette Fagyai Lajost a járás­
bíróságon, Fagyai 3 hónapi bör­
tönt kapott.

Egy gépkocsivezető 
vigyázatlansága két ember 

halálát okozta
December 7-én, kedden délután 

fél ötkor Boros Imre gépkocsi- 
letesen neiymm lumum ~ j vezető a Józsa és Hajduböször-
vetésnél. Dicséret illeti Fiók San- j mény közötti műúton szabályta- 
dort. a nagyletai gépállomás lanul yi^y-ta megelőzni az úttes- 
trak-torosát is, mert nemcsak több csoportban hajtott tehe- 
nappal, hanem vasárnap és éjjel nekel Boros Imre nem vette f:- 
is szántott, vetett a tsz-nek. csali- ?yejenibe, hogy a síkos, csúszós

becsülettel dolgozta!:. Lei ény 
János 537 munkaegységet szer­
zett az idén. évi jövedelme 22.677 
forint 51 fillér. Egy hónapra eső 
jövedelme 1880 forint. Ehhez jön 
még a háztáji föld termése és & 
háztáji gazdaság jövedelme, föl­
di János harmadmagával dolgo­
zott a tsz-ben. 1016 munkaegysé­
get szerzett a család. Az ev-i jö­
vedelme 42.905 forint, a háztáji 
gazdaságon, kívül. Volt hát mi­
ből férjhezadní a 18 éves Ilon­
kát, akinek csupán a bútora 6000 
forintba került.

Okuljanak a hibákon
Az ez évi eredmények és hi­

bák mellett a jövőről som feled­
keztek meg. Bíznak abban, hogy 
a tsz minden tagja okul az idén 
elkövetett hibákból és jövőre 
mindannyian úgy dolgoznak, 
hogy még több jövedelmük le­
gyen. Már most is dicséretére 
válik a tsz tagjainak, hogy az 
őszi vetés olyan gyönyörű, hogy 
nincs párja a környéken. Becsü­
letesen helytállt minden tag a

I C; K Z.M I 1.1.11 L.t . V c- vv- L v <-<• -------
hogy korán és jól megmunkált 
földbe kerüljön a mag.

A tsz tagjai elismerték, hogy 
követtek el hibát az idén és az­
zal az elhatározással mentek ha­
za a közgyűlésről, hogy 1955-ben 
még szorgalmasabban dolgoznak.

CSOMÓS MIHÁLYNE

úton fokozott figyelemmel_ teli 
vezetni a gépkocsit." A szabályta­
lan előzés következtében elgá­
zolta Hegedűs István és Kövesd! 
Ferenc hajdúböszörményi lako­
sokat. alkok életüket vesztették. 
A gázoló gépkocsivezetőt a rend­
őrség őrizetbe vette.
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Magyarország—Skócia 4:2 (3:1)
A magyar labdarugó válogatott 

195-1. cvi utolsó nemzetek közötti 
találkozóját vívták meg szerdán dél­
után Ulüsgowban.

A játékvezető sípjelére a két csa­
patkapitány: Puskás c9 Cunningham 
választott. A skótoknak kedvezett a 
szerencse s a magyar labdarugó vá­
logatott az erős széllel szemben 
kezdett.

Hampden park. 134.000 néző, ve­
zette Lco Horn (Hollandia). Góllövök:
fiozsik, Hidegkúti, Sándor és Kocsis, 
illetve Ring és Johnston.

Magyarország: Faragó — Buzánsz- 
|<y, Lóránt, Lantos — Bozsik. Szojka
— Sándor, Kocsis. Hidegkúti, Pus­
kás, Fenyvesi.

Skócia: Martin — Cunningham, 
Hadóck — Doherty, Davidson, Gum­
ming — Mckenzie, Johnston, Reilly, 
Wardhaugh, Ring.

A huszadik percben szerezte meg 
a magyar labdarugó válogatott, a ve­
zetést- baloldali támadás után Feny­
vesi fut cl, beadását Davidson ki­
vágja, a labda az előretörő Bozsik 
uló kerül, aki mintegy 20 méterről 
éles lövést kükl kapura. A labda 
Haddock lábat érintve a balra moz­
duló kapus mellett jut a hálóba 1 ;0.
— A 23-ik percben Puskás ragyogó 
csele után mesterien ugratja ki 
Hidegkútit, a középcsatár elfut és 
biztosan lő a skót kapu jobb oldalá­
ba 2:0, ezután a skót válogatott 
eredményes: Reilly tör veszélyesen a 
magyar kapura, Szojka nem tudja 
szerelni, a középcsatár a balszélső 
Ringet szökteti, aki lesgyanus hely­
zetből a kifutó Faragó mellett meg­
szerzi a skótok első gólját 2:1. A 
félidő utolsó percében Hidegkúti 
nagyszerű labdával szökteti Sándort, 
aki egyből lő. A labda a kapusról

újra Sándor elé pattan, a jobbszélsö 
nehéz szögből megszerzi a magyar 
válogatott 3-ik gólját, lövése a jobb­
alsó sarokba köt ki 3:1. Kezdés után 
a játékvezető jelzi a félidő végét.

A második félidőben változatlan 
összeállításban jön ki a két csapat a 
pályára. A hazaiak támadásaival 
kezdődik a félidő, és mindjárt ered­
ménye is születik. Mckenziet Szojka 
szabálytalanul szereli. A szabadrú­
gást a jobbszélső végzi el. a kapu 
elé ível és a fedezetlenül álló 
Johnstone éles fejese a bal alsó sa­
rukba jut 3:2. Faragó nem védhette 
a gólt.

A Hajrá óriási küzdelmet hoz és a 
magyar csapatnak sikerül jobban. 
Egy * pompás csel a 45. percben a 
végeredmény beállításához vezet. — 
Igen szép támadás alakul ki, Fenyve­
si—Puskás—Hidegkúti a labda útja. 
A magyar ‘ középcsatár Kocsishoz 
továbbítja a labdát, aki nagyszerű 
testcsellel becsapja az egész védel­
met, teljesen tiszta helyzetbe hozza 
magát és jobbal a jobb alsó sarokba 
rúgja a labdát. 4:2.

Az őszi idény legnehezebb mérkő­
zését vívta meg szerdán délután 
Glasgowban a magyar válogatott. Az 
igen jól felkészült skót tizenegy 
rendkívül nagy becsvággyal vetette 
magát a küzdelembe, s igen jól is 
játszott, úgyhogy komoly fegyver­
tényt jelent a magyar labdarúgásnak 
a Glasgowban kiharcolt két gól kü­
lönbségű győzelem. A siker értékét 
növeli, hogy a skót csapat nagy aka­
rásába időnként túlzott keménység 
csúszott be, igen nehéz volt a talaj, 
szokatlanul párás a levegő és nem 
utolsósorban a közönség hangor­
kánját, viharos buzdítását is le kel­
lett küzdeni a magyar válogatottnak.

SPORTKÖRI EST TISZACSEGÉN 
ÉS BIHARKERESZTESEN

Az MTB helyes kezdeményezése 
nyomán szerte a mgyében a falusi 
sportkörök egymásután rendezik 
meg a műsorral és bállal egybekö­
tött sportköri estéiket. Szombaton 
Tiszacsegén 6 órai kezdettel az ál­
talános iskolában a D. Lokomotív 
ökölvívói tartanak bemutatót, majd 
Németi Gyula olimpikon tart elő­
adást. Felépnek a műsorban a tukai 
ken der gyár ku! Hírcsoportjának tagjai 
is. A műsort a kultúrteremben tánc 
követi.

Biharkoresztesre a D. Postás férfi 
és női tornászai utaznak el Debre­
cenből és ugyancsak 6 órai kezdettel 
bemutatót tartanak a kultúr házban. 
Ezt követően Tóth Lajos olimpikon 
tart beszámolót sportpályafutásáról. 
A debreceniek szereplését kultúrmű­
sor egészíti ki. majd a sportoló ifjú­
ság táncesélye teszi emlékezetessé a 
sportköri estet.

HETVENHAT INDULÓ A MINŐSÍTŐ 
TORNÁSZVERSENYEN

A városi TSB vasárnap délelőtt 
minősítő tornászversenyt rendezett. 
A jó rendelésben lebonyolított verse­
nyen 76 induló vett részt — köztük 
ii debrecenieken kívül hajdúnáná­
siak is indultak. Eredmények. Férfi 
felnőtt. II. o.: 1. Lehóczky (D. Postás)
107.1. Férfi felnőtt III. o.: 1. Kele­
men (D. Honvéd) 51.2. 2. Lenkovics 
(D. Honvéd) 50.7, 3. Csapó (D. Hon­
véd) 50.1. Ifjúsági I. o : 1. Szabó (D. 
Postás) 55.5, 2. Fésűs (D. Postás)
55.1, 3. Szitha (D. Postás) 53.7. Ifjú­
sági II. O.: 1. Mohácsi (D. Lók.) 55.2,
2. Kovács (D. Lók.) 53.9, 3. Németi 
(D. Lók.) 53. Női felnőtt III. o.: 1. 
Stefanik (D. Postás) 36.4, 2. Fejér (D. 
Postás) 36.1, 3. Rentkáné (D. Postás) 
33.8. Ifjúsági I. o.: 1. Dobó (D. Pos- 
iás) 46.5, 2. Kerékgyártó (D. Postás) 
42.6, 3. Molnár (D. Honvéd) 38.8. 
Ifjúsági II. o.: 1. Bikszádv (D. Pos­
tás) 46.2, 2. Forgács (D. Építők) 44.7,
3. Tóth (D. Postás) 44.6.

CSEH (D. HALADÁS) TŐRBEN 
ÉS KARDBAN ELSŐ LETT

A városi TSB szombaton és vasár­
nap III. osztályú férfi tőr és kardvívó­
versenyt rendezett minősítő jelleggel. 
Csak a férfi tőrben volt meg a mi­
nősítéshez kötelező 20 induló. Cseh 
(D. Haladás) mindkét fegyvernem­
ben első lelt. Végeredmény. Férfi 
tör: 1 Cseh (D. Haladás) 7 gy., 2. 
Orosz (D. Haladás) 6 gy., 3. Erdős 
(Bp. Lokomotív) 6 gy., 4. Újhelyi 
(D. Haladás) 6 gy., 5. Kollár (D. Ha­
ladás) 5 gy.. 6. Szabó (p. Lók.) 3 gy., 
7. Fülöp (D. Lók.) 2 gy.; 8. Dománsz- 
ki ÍBp. Lok.) 1 gv., 9.. Mucsi (D. Rá­
adás) 1 gy. Kard: 1. Cseh (D. Hala­
dás) 8 gy., 2. Fülöp (D. Lók.) 7 gy., 
3. Vary ID. Lok.) 7 gy., 4. Kosa (D. 
Haladás) 6 gy., 5. Kollár (D. Haladás) 
5 gy., 6 Orosz (D. Haladás) 4 gy., 7. 
.dr Palánszky (D. Lók.) 4 gy., 8. Filipi 
'.Szolnoki Lók.) 2 gy., 9. Hegedűs (D. 
Haladás) 2 gy., 10. Sallai (D. Hala­
dás) 0.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 és 6 órakor: 

Zűrzavar a cirkuszban. 8 órakor: 
Puccini. — BÉKE: délelőtt fél 10. fél 
12, fél 2 órakor: Puccini, délután 
fél 4, háromnegyed 6 órakor: Pucci­
ni, este 8 órakor: A Csehszlovák Film­
hét megnyitó díszelőadása: Zűrzavar 
a cirkuszban. — HIRADó: háromne­
gyed 4. 6 és 8 órakor: Luxustutajon. 
— METEOR: háromnegyed 3. 5 és 
egynegyed 8 órakor: Zűrzavar a cir­
kuszban. — KLINIKA: fél 5 és 7 óra­
kor: Bíróság eleftt. •

RÖVID SPORTHÍREK
A VTSB asztalitenisz versenybí­

rói tanfolyamot rendez. A tanfolyam 
december 15-én kezdődik. A tanfo­
lyamot az esti órákban tartják meg. 
Jelentkezni december 10-ig lehet a 
VTSB Simonffy utca 1/c. alatti helyi­
ségében. — Á Gördülőcsapágygyári 
Vasas területi osztályozót nyert asz­
talitenisz csapata e hó 18-án Buda­
pesten szerepel az országos bajnok­
ságba jutásért. — Az MTSB és a 
VTSB elkészítette az 1955. évi sport­
naptárt. — Hajdúböszörményben a 
gimnázium tornatermében vasárnap 
délelőtt a debreceni járás fedettpálya 
atlétikai versenyt rendez. Helyből 
magas-távol és hármasugrás, medi- 
cin labdadobás és váltófutás számai­
ban mérkőznek a < versenyzők. — 
A Dohányipari Technikumban vasár­
nak reggel 8 órától bonyolítják le a 
debreceni járás asztalitenisz csapat- 
bajnokságát.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Különféle jő minőségű borok
ÉS PÁLINKA féleségek a köze­
ledő ünnepekre való tekintettel 
minden, üzemegységünkben ki­
hordásra is kapható. Debreceni 
Vendéglátó Vállalat.

P úrtliírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük az önálló tanulásban

résztvevő hallgatókat, hogy a Ma­
gyar Párttürténet L, 11. évfolyam, 
filozófia 1. évfolyam és az SZKP tör­
ténet III. évfolyamon szombaton dél­
után 2 órakor konferenciákat tartunk 
a Pártoktatás Házában. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

A PÁRTOKTATÁS HÁZA HIRE 
Ma, csütörtökön délután 5 órakor

„Ml a művészet" címmel a Szabad­
egyetem előadássorozatában előadást 
tart dr Kádár Zoltán egyetemi ■ tan­
székvezető docens a pártaktívák, pro­
pagandisták részére.

I R E K

Munkásokat keresnek
MINŐSÉGI ellenőrt, normást, vas­

esztergályosokat. akiknek a vasipar­
ban nagy gyakorlatuk van. felvesz a 
Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat. 
Ilid utca 4.

ANYAGMOZGATÓT, eljárót felve­
szünk azonnali belépéssel. Mvianyaq- 
feídolqozó Ktsz. Bajcsy-Zsilinszky 
utca 30.

AZONNALI belépésre keresünk 
autogén és villanyhegesztőt, eszter­
gályost, asztalost és hütő javításhoz 
értő szakmunkásokat. Debreceni 
Gépállomás, Kismacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival biztosítva.

VÍZVEZETÉK, központifűtési szere­
lőket debreceni munkahelyre, jó ke­
reseti lehetőséqqel felveszünk. Jelent­
kezés: Szerelőipari Vállalat munka­
helyén Bem tér 18. (Fizikai Intézet) 
Obermayer.

ÚJPESTI Bőrgyár Debreceni telepe 
Debrecen, Vágóhíd utca 2., felvesz 
üzemfenntartó gépészmérnököt.

DÖMPERVEZETŐT és helybeli se­
gédmunkásokat felvesz a Cemenláru- 
ipari Vállalat Hamun Kató utca 3. 
szám.

GYAKORLOTT gépésztechnikust és 
villanyszerelőt azonnal felvesz a 
Debreceni Hűtőipari Vállalat.

PÉNZÜGYI ellenőröket, akik a 
számvitelben teljes jártassággal bír­
nak, vidéki ellenőrzésekre és agro-. 
nómusi képzettséggel rendelkezőket, 
azonnali belépéssel felvesz a Hajdú­
megyei Tejipari Vállalat Debrecen, 
Postakert u. 2. szám. Jelentkezés fő­
könyvelőnél, önéletrajzzal folyó hó 
9—10-én 17 órától.

MAGYAR ÁLLAMVASUTAK IGAZ­
GATÓSÁGA KOTRŰMESTEREKET ke­
res Záhony átrakóra állandó munká­
ra M. és S. kotrókra. Jelentkezés 
Záhony állomási önöknél vagy a MÁV 
Igazgatóság kereskedelmi osztályá­
nál Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
18. szám.
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hány, Répsáq,

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben ezen a na­
pon szabadította fel 
a szovjet hadsereq 

Balassaqyarmat, 
Nóqrád, Vác, Aszód, 
Ercsiqyönqyöspusz- 

ta, Verseq, Palotás, 
Szirák, Vanyarc,
Ácsa, Váchartyán, 
Terény, Szanda.
Bocsko, Kösd, Rom- 

Szendehely, Szód,
Diösjenö, Szokolya, Sziqetszentmik- 
lós, Tököl, Sziqetcsép, Ráckeve, Ló­
rév, Ráckeresztur, Iváncsa, Püspök- 
hatvan, Huta. Keresd, Ounaharaszti, 
Szászhalombatta, Adony, Gárdony, 
Aqárd, Sereqélyes, Dinnyés helysé- 
qeket.

45 évvel ezelőtt 1909-ben szállt 
fel az első magyar repülőqép Ráko­
son Adorján János pilótával.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, több helyen még havazás, 
havas eső, eső. Mérsékelt délkeleti, 
déli szél. Az éjszakai lehűlés erősö­
dik, nappal a hőmérséklet 0 fok kö­
rül lesz. Várható legalacsonyabb hő­
mérséklet éjjel: mínusz 2—mínusz 
5, legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön mínusz 1—plusz 2 fok 
között. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet 0 plusz 3 
fok között.

A MAGYAR ÍROK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja saját helylse- 
qében pénteken este 7 órakor 
Boda István leqújabb verseit vitat­
ja meq. Kérjük a csoport tagjait 
és az érdeklődőket, hogy pontos 
időben jelentenek meq.
A MAGYAR GYORS ÍRÓSZÖVETSÉG 

debreceni csoportja rendezésében dr 
Darabos István december 11-én, 
szombaton délután 4 órákor előadást 
tart „Az egységes magyar gyorsírás 
reformja” címmel a Gép- és Gyors­
íróiskola nagytermében (Vörös Had­
sereg útja 8.)

A VÁROSI TANÁCS vb. pénzügyi 
osztóivá felhívja mindazok figyelmét, 
akiknek az 19541 évi gazdalajstrom­
ba felvett földjük területében válto­
zás történt, hogy a változást decem­
ber 10-ig jelentsék be a birtoknyü- 
ván tártáén ál (Kossuth u. 12—14.). A 
változás telekkönyvi végzéssel, jó­
váhagyott adásvételi szerződéssel, 
vagy haszonbérleti szerződéssel iga 
zolandő. Ugyanakkor jelenthető a 
művelési ágban beállott változás is. 
A jelentéshez a városi tanács ipc/.o- 
gazdasógi osztályának igazolása 
szükséges.

A HÄJDU-BIHAR MEGYEI Adatfor­
galmi Vállalat értesíti a termelőket, 
hogy SÜLDŐ ÁTVÉTELEKET a Bihari 
utca 3. szám alatt megszüntette éo 
ehelyett a Csapó utcai kanyarnál 
Véres utca 26. szám alatt, reggel 7 
órától délután 2 óráig eszközli.

Anyakönyvi hírek

Színházi
pénteken

műsor
Ma és pénteken 7-kor Csárdáski­

rálynő, U. szelvény. Szombaton 3-kor 
Csárdáskirálynő, ifi szelvény. Szom­
baton 8-kor Holnapra kiderül, R. és 
U. szelvény. Vasárnap 3-kor Holnap­
ra kiderül, ifi, R. és Ü. szelvény. Va­
sárnap 7-kor Holnapra kiderül, R. és 

1 U. szelvény.

Születések. Dihen László, Külső vá­
sártér 16. Sándor; Fejes Mátyás, 
Komi ősi n. 12. Éva;, Kiss József Csa­
pó u. C0. Erzsébet; Pccsai József, 
Szotyori u. 29. Éva; Szilágyi Gábor, 
Simonffy- u. 39. Ilona; Úri Gábor, 
Kút n. 1. Ildikó; Várad! Károly, Nóg­
rádi Mátyás ti. 10. Valéria; Molnár 
Sándor, Jerikó ti. 22. Sándor; Bara- 
csi József, Péterfia u. 54. Zoltán; 
Hegedűs László, Baross ti. 20. Kata­
lin; Batári Lajos, Wukovits Sebő ti. 
12. Ilona; Dezső Benjámin, Sinai 
Miklós ti. 11. Erzsébet; Bancsi Sán­
dor, Kócsag u. 2. Margit; Sör és Imre, 
Fanesika 91. Imre; Szűcs Gyula. Bcl- 
iegelö 455. József; Percze György 
Böszörményi út 143. Juliánná; Szilá­
gyi József, Hatvan u. 6. Zoltán; Dr 
Gaizler Gyula Veres u. 6. Mária; 
László Sándor, Ki síi egyesi út 11/17. 
Sándor: Nagy Károly, Rákóczi ti. 8. 
Károly; Papp Gyula, Bellegelő 112. 
Margit; Pelles József, Kisfaludy u. 9. 
József; Ptónyai 1 'twin, Kcrponai u. 
12. István; Szőke Sándor Apafi u. 30. 
Barna; Velébi Antal Simonffy u. 12. 
Anikó; Szabó Ernő, Szarvas u. 12. 
László; Beller János Vörös Hadsereg 
útja 9. Margit; Krankovics József, 
Szepes 3. József.

Házasságok. Kéri József, Rákóczi 
a. 50. és Jónás Gizella Rákóczi u. 50; 
Major László, Lenti és Kovács Mag­
dolna, Zákány u. 3; Tóth Imre Si­
monffy u. 51. és JaszoviCs Erzsébet, 
Simonffy u. 51; Bállá István, Nagy­
csere 117. cs Rácz Margit Haj dú­
sam son; Kovács Gábor Keresztesi u.

41. és Suba Mária Szepes 1; Linden- 
berget* László Apafi u. 30. és Kiss An­
na, Eötvös u. 36; Ver és József Dobo 
zl u. 10. és Halász Sarolta, Bocskai 
tér 1.

Halálozások. Kovács Andrásité Ko 
sa Erzsébet Gilányi u. 27; Fehér 
Gyula Száraz! Ferenc u. 5; Murvai 
Miklós Pallag 23; Bej esi Erzsébet 
Kard u. 19: Szabó János Hadházi u. 
27; Csontos László Nyíl u. 122; Pusz­
tai Klára Mária Pacsirta u. 49; írliázi 
Ferencné Répás! Erzsébet Böszörmé­
nyi u. 10; Tóth Magdolna Kondor u. 
9; Fazekas Kálmán Magyar ti. 18; 
Hajdú Istvánná Forgács Eszter Gor­
ge! u. 12; Brück Ferencné Mái ion 
Páni Széchenyi ti. 23; Juhos Erzsébet 
Hadházi u. 14; Lisztes Juliánná Hu­
nyadi u. 15; Králl János Darabos u,. 
16; Oláh Gyula Vince Hornok u. 83.

N E P LA P
A Magyar Dolgozók Pártj* Hajdú- 

Bihar mlegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
3ARCZI GYULA 
Szerkesztőség: v.t..

Debrecen: Tóthfalussy Lér 10 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 
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MA KEZDŐDIK A CSEHSZLOVÁK FILMHÉT
A népi demokráciák között 

■kétségkívül Csehszlovákiának 
van a legtermékenyebb filmipa­
ra. Az elmúlt évek során szám­
talan csehszlovák filmalkotással 
ismerkedhetett meg közönsé­
günk. Ezek közül különösen a 
film vígjátékok értek el nagy si­
kert a 'humorizálásnak franciá­
val rokon, de sajátosan nemzeti 
formájával. Elsősorban ezeknek 
az alkotásoknak köszönheti a 
csehszlovák filmművészet nagy 
népszerűségét.

Az idei Csehszlovák filmhét is 
filmvígjáték bemutatásával nyí­
lik ma este 8 óraikor a Béke film­
színházban. A megnyitón Ko- 
ezogh Ákos egyetemi docens 
mond ünnepi beszédet, majd a 
„Zűrzavar a cirkuszban“ című 
új, színes, látványos film nevető­
izmokat megmozgató jelenetei tá­
rulnak a nézők elé.

A Csehszlovák filmhetet nagy 
érdeklődéssel, várták dolgozóink.
A baráti népek filmalkotásainak 
Ünnepi hetek alkalmával történő 
bemutatása már-már hagyo­
mánnyá vált hazánkban. Néni 
csak a sajátosan nemzeti művé­
szet megismertetésének kiváló 
eszköze ez, hanem egyúttal a fca- ; _ ,
réti népek megismertetésének is, hiszen a művészet az életet, az embert tükrözi. 
A barátság elsőrendű alapja a megismerés. A barátság mélyülésének feltétele az 
egyre alaposabb megismerés. A film, amely az emberek életét a legközvetlenebb és 
legeredetibb formában képes közvetíteni, igen fontos szerepet játszik a baráti népek 
életének kölcsönös megismertetésében. Kétségtelen tény, hogy dolgozóink a cseh­
szlovák és sok más népről szerzett ismeretei jelentős vészét a filmnek köszönhetik, i 
A film jut el a legszélesebb tömegekhez a legeredetibb formában. A modern kor ; 
művészetének egyik nagy jelentősége éppen ebben rejlik. Ezért tartjuk minden egyes 
alkalommal fontos kulturális eseménynek a filmheteket és ezért tekintünk olyan 
nagy várakozással a Csehszlovák filmhét ma induló eseménysorozatai elé is;

SINGER süllyesztőa var- 
; t’úgép eladó, Simonffy u. 
59. sz.

MEGVÉTELRE keresek 
jó állapotban lévő kombi­
nált vagy hálószobából tort. 

, Cím: Sebők Béla Debrecen,
♦ Csapó u. 72.
♦ SZTÁLIN krt 48/a. alatt
♦ 100 hízott mangalica ser-
♦ tés eladó.t ELADÓ jó állapotban
'* lévő ebédlőbútor, félhosszú 

zongora, rekamié. Darabos 
Utca 21. I. vagy II. ajtó.

RÉKA MI ÉT, sezlont ol­
csón. Javításokat fizetési 
könnyítéssel készít. Bara­
nyai kárpitos, Apafi u. 97.

EG YS ZEMÉL Y ES ágy, 
konyhaasztal, függönykar­
nisok eladók, Vígkedvű M. 
u, 39.

180 kilós fiatal manga­
lica fele eladó, Kölcsey u. 
3. sz.

HASZNÁLT bútort ve­
szek és eladok, Árpád tér 
24,

LAKATOS László szabó­
ságát megnyitotta, Arany 
János utca 56.

Jó minőségű új sezloji 
olcsón eladó, Pacsirta 13.

JI IDEG DAUER, meleg- 
dauer, hajfestés Komáro­
minál, Sas utca 2 
15-39.

BEKÖLTÖZHETŐ 
adó. istállóval, 
utca 32.

ELADÓ egv süllyesztés 
varrógép és két hízónak 
való, Homok u. 133.

190 kilós zsírsertés fele 
vagy egészben kihasítva 
eladó. Sarló utca 3 2. 
(Ái-pád térnél.)

500 forint: jutalmat
adok, aki Vörös Hadsereg 
utja 38. Dr Groskó, lép­
csőházából eltűnt ,,Presto” 
gyártmányú kér ék párom 
nyomára vezet, vagy haza 
hozza. Weinberger, Rákó­
czi u. 4.

EGY tirb kb 150 kilós 
keresztezett hízó eladó, 
Kiss Áron u. 24.

FEHÉR, festett félháló 
eladó, Vörös Hadsereg 
útja 23. Lépcső mellett 
balra.

Telefon:

ház el- 
Doberdó

ELADÓ szép hosszú ró­
kabunda. Nyíl u. 44.

EGY darab hosszú, nem 
préselt, szőrmebéléges bőr 
kabát eladó, Sarló u. 4.

SZERÉN VÍGÉN Y Ü nőt. 
házi munkára felveszek, 
Mavóthy György u. 3 4.

EGY kombiná'ts-zekrciv- 
és egy rekamic eladó. — 
Megtekinthető délután 2- 
től. Hüvelyes utca 11.

ELADÓ üzemképes Fii 
vesi-féie kútszivattyú, N> il 
utca -11.

300 kvadrát köztelek- 
sürgősen eladó 1500 fo­
rintért. Érdeklődni: Csapó 
utca 24. Portán.

BEJÁRÓNŐT keresek dél­
előttre. Nagy vasfazék, ci­
pók, szoknya eladók. Had­
házi u. 68.

6/60-as síkkütogcp el­
adó. Somogyi-Bacsó u. 5. 
KÖZÉPTERMETŰRE téli női 

kabát jó állapotban, eladó, 
Fábián, Batthyány u. 6.

ORVOSI rendelőnek al­
kalmas kétszobás lakás i 
.Kossuth utca elején átad­
nék hasonló vagy nagyobb 
Nagyerdő környékiért. Er 
deklődni délután 48 — 67-c-- 

"telefonon.
FIATAL értelmiségi há­

zaspár bútorozott szobá­
it eres sürgősen, Nyom látó 
u. 5.

ELADÓ csel épká'n hu . 
nagy mázsa, ablak, kár ni 
íozotí kanapé, ebédlőkre 
dcnc. Kishegy esi út 17.

BEJÁRÓNŐT keresek 
Arany János utca 31 
szám. III. ajtó. Érdeklődni 
délutáni órákban. Áll

FIGYELEM! Állami válla 
latok és szövetkezetek ré­
szére nagy mennyiségű mi­
nőségi szerkeze,ti és szer­
szám acélt tudunk ki­
szolgálni azonnali szállí­
tásra. Autó és Trak tót - 
ipari Készletező Vállalat. 
Budapest, IX. Ecseri út 4. 
Telefon • 130-009. All

VJ irhabunda 7 — 8 éves 
gyermeknek eladó. Nyom­
tató u. 18. szánt.

170 kilós kövér manga­
lica sertés eladó, Nyugati 
utca OS.
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